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Tisztelt Közgyűlés! 
 
Az európai uniós támogatások jelenlegi ciklusa a 2021-2027-es programozási időszak, 

amelynek keretében a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Pluszhoz (a 

továbbiakban: TOP Plusz) kapcsolódóan megjelent a TOP Plusz-1.3.1-21 kódszámú, 

„Fenntartható városfejlesztési stratégiák támogatása” című felhívás. A felhívás célja az Európai 

Parlament és a Tanács ERFA rendelet 11. cikke szerinti fenntartható városfejlesztési 

intézkedések támogatása. A részt vevő városok lehetőséget kapnak a fenntartható 

városfejlesztést szolgáló dokumentumaik kidolgozására. A felhívás keretében a 

dokumentumok elkészítését finanszírozó forrás elnyeréséhez a városoknak el kellett 

készíteniük az Irányító Hatóság által kiadott módszertani útmutató szerint a Fenntartható 

Városfejlesztési Stratégiájukat (FVS), valamint - jogszabályi előírás alapján - ki (vagy át) kellett 

dolgozniuk az Integrált Településfejlesztési Stratégiájukat (ITS). Az FVS készítése Szekszárd 

MJV számára a 2011/2021. (XII. 29.) Korm. határozatban meghatározott forrás lehívásának 

alapfeltételévé vált, azonban nem válthatta ki a szaktárca (Miniszterelnökség Építésügyi és 

Örökségvédelmi Helyettes Államtitkárság) és a jogszabály, A településfejlesztési koncepcióról, 

az integrált településfejlesztési stratégiáról és a településrendezési eszközökről, valamint 

egyes településrendezési sajátos jogintézményekről szóló 314/2012.(XI.8.)Korm. rendelet (a 

továbbiakban Kr.) által időszakosan előírt ITS felülvizsgálatának és módosításának 

szükségességét. 

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata egy évvel ezelőtt, a 789/2021. (XII.17.) számú 

határozatával fogadta el a város Integrált Településfejlesztési Stratégiájának (ITS) 

felülvizsgálatáról szóló döntést.  

Az önkormányzat megbízásából 2022. október 30-ig elkészült a város 2014-ben elfogadott, 

majd 2018-ban módosított Integrált Településfejlesztési Stratégiájának (ITS) felülvizsgálata. Az 

ITS felülvizsgálatát a településfejlesztési koncepcióról, az integrált településfejlesztési 

stratégiáról és a településrendezési eszközökről, valamint egyes településrendezési sajátos 

jogintézményekről szóló 314/2012. (XI. 8.) Korm. rendelet írja elő, illetve szükségessé tette a 

felülvizsgálatot az a tény is, hogy elkészült az országos és megyei szintű területrendezési és 

területfejlesztési eszközök felülvizsgálata, valamint a 2021-2027-es időszakra elkészült Tolna 

Megye Előzetes Integrált Területi Programja (ITP), amely dokumentumokkal a stratégiai 

tervezés során meg kellett teremteni az összhangot. 

Az integrált településfejlesztési stratégia 7-10 éves viszonylatban rögzíti a településfejlesztési 

célokat és praktikusan az aktuális Európai Uniós tervezési ciklusra (2021-2027) meghatározott 

uniós szintű alapelvekhez és a források elérhetőségét figyelembe véve készül a város 

településfejlesztési koncepciójával, valamint a megyei területfejlesztési programmal 

összhangban. Az ITS integráltsága az jelenti, hogy a különböző szakpolitikai megközelítések (pl. 

gazdaságfejlesztés, környezeti fejlesztés, közlekedésfejlesztés, műszaki infrastruktúra 

fejlesztés, társadalmi programok stb.), a települési partnerek (önkormányzat, lakosság, 

vállalkozói szektor, civil szektor, közszféra stb.) céljainak, elvárásainak megfelelően készül, 



széleskörben tükrözi a helyi szándékokat. Szekszárd esetében a célrendszer egyértelműen 

rámutat arra, hogy a város a jövedelemtermelő, helyi adottságokra épülő gazdasági 

tevékenységek megtartásában és bevonzásában, a szakképzett munkaerő helyben történő 

hosszútávú megtartásában, a helyi adottságokat és tradíciókat figyelembe vevő gazdasági 

szerkezet revitalizálásában látja a kitörési utat a jelenleg tapasztalható népességfogyás 

megállításához és az életszínvonal emeléséhez.  

A szolgáltatások színvonalának emeléséhez szükséges városi szintű bevételek növelése, a 

jövedelmezőség ugyanakkor a klímavédelmi és energetikai beavatkozások, fejlesztések 

jövőbeli kulcsa is. A város célja továbbá a lakosság életminőségének javítása, a leszakadó 

társadalmi rétegek felzárkóztatása és a helyi esélyegyenlőség megteremtése. Az ITS ezért 

antiszegregációs intézkedéseket is tartalmaz. Az ITS meghatároz kulcsprojekteket (Új 

szülészeti tömb építése, Startup inkubátor központ kialakítása, Szekszárd város települési 

szennyvizének környezetbarát komplex újrahasznosítása energetikai fejlesztéssel kiegészítve, 

Rekreációs területek kialakítása, Víziközmű rendszerek rekonstrukciója, energetikai 

korszerűsítési projektek), amelyek prioritást élveznek a fejlesztések között. Ezen kívül 

meghatároz ún. akcióterületeket (városközpont, iparváros) és akcióterületi projekteket. Az 

akcióterületek egy-egy nagyobb városi egység ütemezett, több szektort és területet érintő 

fejlesztési projektjeit koncentrálják. Az ITS tartalmaz ezen kívül hálózatos (pl. közlekedési, 

közmű infrastruktúra fejlesztéseket) és pontszerű, egyedi fejlesztéseket, valamint soft (nem 

beruházási jellegű) projekteket. A projektek megvalósítása az önkormányzat irányítása alatt, 

de széleskörű szereplői bevonással történik. Az önkormányzat számára legfontosabb feladat 

az előzetes ütemezés betartása mellett megtalálni a szükséges forrásokat (uniós, hazai, 

közvetlen brüsszeli, hitelek, befektetői források, önerő stb.) annak érdekében, hogy az ITS-ben 

megfogalmazott célok és konkrét fejlesztések megvalósulhassanak, valamint hosszú távon 

fenntarthatóak maradjanak és a településfejlesztési koncepcióban meghatározott hosszútávú 

célok eléréséhez hozzájárulhassanak. Az önkormányzat az általa működtetett intézmények és 

szervezeti struktúra felkészítésével, a folyamatok tervezésével, nyomonkövetésével és a helyi 

szereplők igényeinek folyamatos visszacsatolásával a stratégiát az adott időszakon belül 

rugalmasan alakíthatja, változtathatja. 

A dokumentum elkészítése során folyamatos egyeztetés zajlott a város érintett 

intézményeivel, a hivatal igazgatóságaival, be lettek vonva a város lakói, a civil szervezetek, a 

gazdasági szféra képviselői, a beérkezett észrevételek pedig beépítésre kerültek a Megalapozó 

Vizsgálatba, majd az ITS-be. Ezt követően a jogszabályi előírások szerint lefolytattuk a 

partnerségi egyeztetést a területileg szomszédos településekkel, a megyei, -és állami 

főépítésszel, illetve a város lakóinak bevonása érdekében lakossági fórumot tartottunk. 

Az elkészült végleges dokumentumokat (Megalapozó Vizsgálat, ITS, partnerségi egyeztetés 

terviratai) az előterjesztés mellékletként csatoljuk. 



A képviselő-testület jóváhagyását követően a dokumentum mindenki számára elérhető és 

megtekinthető lesz Szekszárd város hivatalos honlapján a „Gazdaság/Fejlesztési 

dokumentumok” fül alatt.  

Kérem a Közgyűlést, hogy szíveskedjen az előterjesztést megtárgyalni és a határozatot 

elfogadni. 

 
Szekszárd, 2022. november 14. 

Ács Rezső 
polgármester 

  



 

Határozati javaslat 

 

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének  
….../2022 (XI.    .) határozata 

 
a Szekszárd Megyei Jogú Város Integrált Településfejlesztési Stratégiája 

 felülvizsgálatának elfogadásáról 

 
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése 
 

1. elfogadja Szekszárd Megyei Jogú Város Integrált Településfejlesztési Stratégiája 
felülvizsgálatát a hozzá tartozó Megalapozó Vizsgálattal és a partnerségi egyeztetés 
során beérkezett vélemények beépítésével. 

 

Határidő: Döntéshozatal napja 
Felelős: Ács Rezső polgármester 

 
2. felkéri a Polgármesteri Hivatalt, hogy Szekszárd Megyei Jogú Város Integrált 

Településfejlesztési Stratégiájának nyilvánosságra hozataláról Szekszárd város 
hivatalos honlapján a „Gazdaság/Fejlesztési dokumentumok” fül alatt gondoskodjon. 
 
Határidő: döntéshozatalának napját követő 5 naptári napon belül 
Felelős: Magyarné Somogyvári Tünde osztályvezető 

 

 


